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еволюції цього виду спорту, враховуючи зростаючу кількість гравців та підвищення 

конкуренції між ними. Можна сказати, що постійні дослідження і розробки в галузі 

параметризації та оптимізації є необхідними для підтримки безпеки, справедливості, 

доступності та загальної задоволеності учасників змагань з пара-хокею. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА СПОРТИВНИХ ІГОР ЯК ЗАСОБУ ВІДНОВЛЕННЯ 

ПСИХОФІЗИЧНОГО ЗДОРОВ'Я ВЕТЕРАНІВ З УРАЖЕННЯМИ ОПОРНО-

РУХОВОГО АПАРАТУ, ПОРУШЕННЯМИ ЗОРУ, СЛУХУ ТА ПТСР 
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Вступ. Відновлення психофізичного здоров'я ветеранів, які зазнали уражень опорно-

рухового апарату, порушень зору, слуху та посттравматичного стресового розладу (ПТСР), є 

важливим аспектом реабілітаційної медицини [1-5]. Адаптивні спортивні ігри, такі як 

баскетбол, волейбол, теніс, бадмінтон, настільний теніс та більярдний спорт (пул, снукер, 

піраміда), відіграють значну роль у процесі реабілітації. 

Метою цієї роботи є дослідження впливу адаптивних спортивних ігор на відновлення 

психофізичного здоров'я ветеранів з ураженнями опорно-рухового апарату, порушеннями 

зору, слуху та ПТСР. 

Методи дослідження. У дослідженні використовувалися методи літературного аналізу, 

педагогічне спостереження за тренувальним та змагальним процесом в адаптивних 

спортивних іграх. 

Результати дослідження та їх обговорення. Адаптивні спортивні ігри та їх вплив на 

фізичне відновлення були розглянуті окремо для командних видів спорту, а саме баскетбол 

та волейбол. Адаптивні баскетбол та волейбол сприяють розвитку координації рухів, 

поліпшенню серцево-судинної системи та зміцненню м'язів. Ветерани з ураженнями опорно-

рухового апарату можуть брати участь у спеціально адаптованих версіях цих ігор, що 

допомагає покращити рухову активність та загальну фізичну витривалість. 

Оздоровчо-спортивні заняття тенісом та бадмінтоном поліпшують реакцію, баланс та 

координацію. Для ветеранів з порушеннями зору існують адаптовані правила та спеціальне 

обладнання, що дозволяє активно брати участь у грі, розвиваючи залишкові зорові 

можливості та покращуючи орієнтацію у просторі. 

Теніс настільний сприяє розвитку дрібної моторики та швидкості реакції. Для ветеранів 

з порушеннями слуху, настільний теніс надає можливість тренуватися у середовищі, де 

аудіальні сигнали замінюються візуальними підказками, що підвищує концентрацію та 

увагу. 

Більярдний спорт (пул, снукер, піраміда) потребує точної координації рухів та 

стратегічного мислення, що є корисним для ветеранів з ПТСР. Гра допомагає зменшити 

рівень тривожності, покращує когнітивні функції та сприяє соціальній інтеграції. 

Психологічні аспекти реабілітації ветеранів війни засобами адаптивних спортивних 

ігор. 
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Адаптивні спортивні ігри мають значний позитивний вплив на психологічний стан 

ветеранів, а саме: 

Релаксація та зниження стресу – оздоровчо-спортивні заняття сприяють виробленню 

ендорфінів, які допомагають зменшити рівень стресу та тривоги. 

Соціалізація – командні ігри, такі як баскетбол та волейбол, сприяють розвитку 

соціальних навичок, покращують міжособистісні відносини та підтримують почуття 

приналежності до колективу. 

Підвищення самооцінки – досягнення у спортивних іграх, навіть на аматорському рівні, 

допомагають підвищити самооцінку та впевненість у своїх силах. 

Висновок. Адаптивні спортивні ігри є важливим засобом реабілітації ветеранів з 

ураженнями опорно-рухового апарату, порушеннями зору, слуху та ПТСР. Вони сприяють 

не лише фізичному, а й психологічному відновленню, допомагаючи ветеранам повернутися 

до активного та повноцінного життя. 
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